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Projecteuvrs et Symetries

Evercice | : On considére l'espace vectoriel R3.

Soient F = {(:B,y,z) eR3 y= z} et G = {(az,y,z) eER3z—y=0etz—2y= ()}.
(D Montrer que F et G sont des sous-espaces vectoriels de R3.
() Montrer que F ¢ G = R3.

E Soit p le projecteur sur F parallelement a G.
Soit u = (z,y,2) € R®. Calculer p(u) en fonction de z,v, z.

Soit ¢ Papplication de R? définie par ¢ : (x,y,2) — (z +y — 2,4, 1).
(D Montrer que ¢ est un projecteur de R3.
(2) Déterminer le noyau de g.
(3) Montrer que ker ¢ et G sont en somme directe.
(D Montrer que Im ¢ = F.
(5 En déduire que pog=gqet gop=np.
n On pose r = p +q.
(D 7 est-il un projecteur ?
@ Pour n > 2, calculer r" en fonction de 7.
On note I application identité de R3. Montrer que :
O Im (r —2I) C kerr;
@ Im (r) C ker(r — 21I).
Il (O Ecrire I comme combinaison linéaire de r et (r — 2I).
(® Montrer que R? = ker r @ ker(r — 2I).

(3) Donner l'expression du projecteur h sur ker r parallelement a ker(r — 2I).

Exercice 2 (La travspositiov est-elle uve symetrie ) :
Soit E=M,(K)et ¢: E+——E
M M
¢ est-elle linéaire ? A-t-on ¢ o ¢ = Idg ?
PJ Déterminer ker (¢ — Idg) et ker (¢ + Idg).
¢ est-elle une symétrie 7 Si oui, en préciser les éléments.

Quelle conclusion donner ?
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